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Alla Federazione Scacchistica Italiana 

                                                                   Segreteria – Viale Regina Giovanna 12 – 20121 Milano 
 

Oggetto: Procedimento inerente al tesserato RIZZI DOMENICO (id FSI 128366) 

 

Con segnalazione del 13 luglio 2018 veniva riferito dall'Arbitro del “Bergamo Chess Open 2018” 

MINEI Giovanni (A.N.) che:  

“Il signor RIZZI Domenico si era presentato in sala torneo la sera del giorno 12, vigilia del torneo, per confermare la sua 

presenza alla manifestazione, poi la mattina del giorno 13 al primo turno non si è presentato ed è rimasto irreperibile 

telefonicamente, almeno fino al momento di questa segnalazione, che avviene durante il secondo turno. Per tale motivo è 

stato escluso dal torneo”. 

In data 19 luglio 2017 perveniva una nota difensiva di Rizzi Domenico con la quale veniva riferito 

che: 

“Faccio presente che il giovedì mi sono presentato alla sede di gioco  

a Bergamo, poi sono andato in città per l'albergo ma ho avuto un calo di pressione rilevante e 

perciò mia moglie mi ha accompagnato a casa. Poi ha avvisato un altro giocatore il signor Anania 

Casale per avvertire della mia assenza essendo in condizioni non idonee per partecipare al torneo. 

Preciso che avevo già pagato l'iscrizione al torneo”. 

 

In data 20 luglio 2017 perveniva una seconda nota con la quale veniva riferito che: 

 

“scrivo per precisare quanto scritto nella precedente e mail. giovedì pomeriggio 12 mi sono recato 

alla sede di gioco a Bergamo,ho parlato con i sig. Garrett e Perico dato che l'albergo 

convezionato ... non era conforme a quanto indicato nel bando. Dopo aver cercato a lungo trovavo 

posto presso hotel ….., ma sono stato colto da un attacco con abbassamento di pressione , vertigini 

e vomito, di conseguenza mia moglie mi riportava a Milano. Faccio presente che cio mi era 

capitato anche a Porto Mannu con due giorni a letto impossibilitato a giocare. confermo che ho 

pagato la tassa di iscrizione. E mia moglie ha avvisato il sig, Anania Casale  

di comunicare la mia assenza”. 

 

L'articolo 7.5.3 del Regolamento Tecnico Federale dispone che: “Il giocatore che intende ritirarsi 

dal torneo deve comunicarlo all'Arbitro principale entro la fine della sessione di gioco del turno 

precedente e comunque entro un'ora dall'inizio del turno da cui decorre il ritiro. L'Arbitro 

principale deve accettare il ritiro ed escludere il giocatore dal torneo. 

Il giocatore che non ottempera agli adempimenti suesposti è considerato ritirato 

ingiustificatamente.”. 

 

Anche se il torneo non era ancora cominciato, la non tempestiva comunicazione ha determinato 

l’attribuzione di una vittoria a forfait al primo turno. La notizia del ritiro doveva in ogni caso essere 

trasmessa, a cura del tesserato, alla direzione di gara, al fine di garantire la possibilità di effettuare il 

sorteggio estromettendo dall’elenco dei giocatori quelli non presenti. 
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Per tale motivo, ai sensi dell'art. 24 del Regolamento di Giustizia e Disciplina, si dispone la 

sanzione della ammonizione nei confronti del tesserato RIZZI DOMENICO. 

 

Si trasmette la presente decisione alla Segreteria della Federazione Scacchistica Italiana al fine di 

procedere alle comunicazioni previste all'art. 6 del Regolamento di Giustizia e Disciplina. 

 

Così deciso in Milano, 31/7/2018 

 

                                                                                                          Il Giudice Sportivo Nazionale 

                                                                                                                   Elia Mariano 
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